

我这几天的文章内容里“硬扛三、五年”、“等待十年、二十年”这样的词语用得较多，引起了一些股民的反感。

有人的文章评论是：



我本来是不愿意回复这样的问题，因为专业人士不应和业余人士讨论专业性质的问题。（此话来自郭德纲）

有时我就是这样自寻烦恼，总想着能多救一个人是一个人，虽然我这样做会被追求在股市迅速发财的人唾弃——但是我看着无数的年轻人像我年轻时一样，做着迅速发财的美梦冲入股市，实际却是飞蛾扑火。我不忍心他们重蹈我的旧辙。

我27岁时进入股市炒股，我那时的计划是每年翻1倍。我计算了下大概六年就能赚64倍，就能实现百万富翁的梦想。一想到自己30多岁就能成为有钱人，内心真的是心潮澎湃。（那个年代身家百万的人是相当有钱的）几年后我才发现我的美梦彻底破灭，我发现股市的钱太难赚了。原以为自己比股市里其它的人都聪明，后来发现自己再聪明也没有用。账户上的惨淡数字告诉了我——你其实什么也不是！

我一度想离开股市，学个手艺养活自己以度过此生。幸好后来对股市有所领悟，我才重新回到股市。当我的投资水平越来越高后，我对股市投资越来越失望。当我进入证券公司，成为工作人员见识无数的股民和投资界大佬后，我就更加清楚了——股市投资没有绝招和秘籍、任何人都可能会亏损、股市无法预测、炒短线的书都是扯淡、股市行情波动无规律等等。

后来，我对炒股的研究越深入，我对股市投资赚钱就越越来越绝望。最后我得出的炒股赚钱的真相就是——正常人只能通过年化10%-20%的速度慢慢变富。通过炒股成为富人所需要的时间至少要10年到20年以上

。如果你本钱太少，那么通过炒股成为有钱人则至少需要三五十年以上。如果你的本金只有1万元，那么你通过炒股成为富人的概率几乎为0。

当时我明白股市并不能令人迅速变富，能令人一夜暴富的方法都写在刑法里的真相后，我真的一度很绝望。这意味着我要满头白发时才可能成为富豪了。这个股市投资的真相真的太残酷了，把我希望通过股市一夜暴富的美梦击得满地玻璃碎片。当我通过炒股到老年时才成为亿万富豪，那时想吃世上最精美的美食，但是肠胃不好。想世界旅游，但是身体支撑不了。想找美女聊天，但美女只看中我的钱包----。只因为我已太老，一切的结果都不太美妙。炒股致富这是一个怎样的一个悲惨的努力啊！

后来，我想通了。我只能接受这个慢慢变富的现实，因为我除了炒股什么也不会。我那时领悟了人间正道是沧桑的含义，炒股同样也是沧桑的。很多人厌恶慢慢变富，想通过炒股早一些发家致富，这些想法和我当年一样，是多么的可笑和无知。

当我无奈之下接受了股票投资只能慢慢变富的事实后，五年后我发现事实并没有我想象的那么糟糕。因为慢慢变富不是现在你一无所有，然后在三十年后突然一夜成为亿万富翁。

慢慢变富的过程是这样的——假设你年化投资收益是15%左右。从25岁开始进行股票投资。最初你有10万元，五年后通过股票投资你的资产变成30万，十年后你的资产达到80万元，十五年后你的资产达到150万元。这时你的财产就已经开始超过了身边的同事和大多数普通的百姓。这时，你在四十岁左右。当你炒股二十年时，你的资产

接近了400万元，这时你四十五岁。

当你炒股25年后，你的资产已接近1000万元！这时你的年纪最多也就50多岁。

50多岁的人手里有近千万现金，这在任何一个国家都可以算是高收入人群了吧？这个时候的你还不是很老，还是可以享受一些美好生活。当你70岁时你可能通过炒股已赚到上亿资产，这时的你其实也可以享受夕阳红的。

可见，如果你25岁开始炒股，手里有10万元。如果你学会了正确的股票投资方法，那么在50岁以后手里有千百万元资产还是可以实现的。我们虽然富得晚了一些，但总比终生追求快速赚钱却导致一生贫穷的结果要好一点吧？

从上面的例子可以看出，要想早一点实现财富自由。最重要的只有两点：

1 本金

实话说，现在拿1万元炒股的人，他们到90岁时也富不了。除非他们炒股过程里出现奇迹，但这个概率比彩票中大奖都要小。上面例子里拿10万元炒股，到了50岁以后才赚了1000万元！如果想早点在股市发财，最好一开始就投入几十万元的资金。本金越大，越容易尽早实现财富自由。

2 投资能力

如果不懂得价值投资，天天在股市里搞什么追涨停板。这样的投资认知和投资能力，就是本金有100万元也无法实现最终的财富自由。绝大多数股民从进入股市的第一天起就接受了错误的投资理念——终日追热点，预测行情、频繁交易。

这些错误投资方法不但使他们离炒股致富的正道越来越远，而且最终必将损失他们的本金，使他们离贫穷越走越近。

普通人正确的炒股致富之路是

——年轻时延迟自己的消费，最好积攒50万元左右。在30岁以前把这些钱买入四五只指数基金，做好持有三十年以上的准备。（假设年化收益为10%）在50岁左右时就会大概率自己会有一笔千八百万元的基金

资产，到60岁时自己很可能就会至少有几千万元的财富了，这已超越了你的绝大多数同学和同事了。作为没有身世背景的普通人，这样的慢慢变富在此生也应该知足了。